

ПРЕЗИДЕНТСКИЙ КУРС – НА СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ЖИЗНИ

1 декабря 2016 года Президент РФ Владимир Путин обратился к Федеральному собранию с посланием о положении в стране и об основных направлениях внутренней и внешней политики. Акцент был сделан на социальных обязательствах государства. Уральцы, представляющие Свердловскую область в федеральных и региональных органах власти, отметили готовность к комплексной работе по выполнению поручений президента. (Стенограмма послания размещена на www.kremlin.ru)

В этот раз речь шла о задачах в экономике, социальной сфере, во внутренней и внешней политике.

“ Владимир Путин: «Нам приходится решать все эти задачи в сложных, неординарных условиях, как это не раз бывало в истории. И народ России вновь убедительно доказал, что способен отвечать на непростые вызовы, отстаивать и защищать национальные интересы, суверенитет и независимый курс страны».



О ПОЛИТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЕ

«Считаю, что курс на развитие политической системы, институтов прямой демократии, на повышение конкурентности выборов абсолютно оправдан, и мы, безусловно, будем его продолжать».

Выросла роль Государственной Думы как представительного органа. В целом укрепился авторитет законодательной власти. Его надо поддерживать, подтверждать делами. Это касается всех политических сил, представленных в парламенте.

Но, конечно, особая ответственность на партии «Единая Россия», которая, кстати, сегодня отмечает своё пятнадцатилетие. Партия имеет конституционное большинство в Госдуме, является главной опорой Правительства в парламенте. И нужно так выстроить совместную работу, чтобы все обещания, обязательства, взятые перед гражданами, были выполнены».

О ГЛАВНОЙ ЦЕЛИ

№ 1

«Смысл всей нашей политики – это сбережение людей, умножение человеческого капитала как главного богатства России. Поэтому наши усилия направлены на поддержку традиционных ценностей и семьи, на демографические программы, улучшение экологии, здоровья людей, развитие образования и культуры».



О МОЛОДЫХ КАДРАХ

«Социальные отрасли должны привлекать квалифицированных людей, талантливую молодёжь, поэтому мы повышаем и зарплаты специалистов, улучшаем условия их труда».

Отмечу, что конкурс в медицинские и педагогические вузы – совсем недавно он был почти нулевой – уверенно растёт. В 2016 году на педаго-



«Смысл всей нашей политики – это сбережение людей, умножение человеческого капитала как главного богатства России»

гические специальности он составил 7,8 человека, а после прошедшего приёма в 2016 году общий конкурс на бюджетные места в медицинские вузы составил уже почти 28 человек на место. Дай бог всем здоровья и успехов – молодым специалистам – в их работе в будущем».



О ЗДРАВООХРАНЕНИИ

«За последние десять лет в 15 раз увеличился объём высокотехнологичной медицинской помощи. Сотни тысяч сложных операций делаются не только в ведущих федеральных центрах, но и в региональных клиниках... В следующем году нам нужно внедрить механизмы устойчивого финансирования высокотехнологичной помощи. Это даст возможность и дальше повышать её доступность, сокращать сроки ожидания операций... Проблемы в здравоохранении сохраняются в целом, их ещё очень много. И прежде всего они касаются первичного звена. Его развитию необходимо уделить приоритетное внимание».

Особое внимание Владимир Путин уделил наращиванию информатизации здравоохранения, контролю за рынком жизненно важных лекарств, подключению в течение ближайших двух лет к скоростному интернету всех больниц и поликлиник.



ОБ ОБРАЗОВАНИИ

«Дети должны учиться в удобных, комфортных, современных условиях, поэтому мы продолжим программу реконструкции и обновления школ».

У нас не должно остаться школьных зданий, находящихся в аварийном, ветхом состоянии, не имеющих элементарных удобств. Необходимо, наконец, решить проблему третьих смен, а дальше и вторых. И конечно, нужно направить дополнительные усилия на повышение квалификации учителей».

Глава государства напомнил, что программа создания новых мест в общеобразовательных организациях на 2016–2025 годы предусматривает

по 25 миллиардов рублей. Всего в период с 2016 по 2019 год планируется создать 187 998 новых мест в школе.

«Важно воспитывать культуру исследовательской, инженерной работы. За ближайшие два года число современных детских технопарков в России возрастёт до 40, они послужат опорой для развития сети кружков технической направленности по всей стране. К этой работе должны подключиться и бизнес, и университеты, исследовательские институты».

Президент рекомендовал губернаторам подумать о формировании в регионах на базе лучших вузов и школ центров поддержки одарённых детей.



К ГОДУ ЭКОЛОГИИ

«В будущем году мы направим регионам 20 миллиардов рублей на программы благоустройства, в том числе в моногорода, и дело принципа, чтобы в принятии решения по использованию этих ресурсов участвовали сами жители».

Важно, чтобы гражданское общество активно участвовало и в решении таких задач, как совершенствование природоохранного законодательства, сохранение редких видов животных и растений, создание гуманной системы обращения с бездомными животными».

Владимир Путин напомнил, что 2017 год объявлен Годом экологии и поручил Правительству подготовить программы сбережения таких уникальных природных символов России, как Волга, Байкал, на Алтае.



О ДОРОГАХ

«В Москве и Санкт-Петербурге уже идут масштабные программы по развитию модернизации дорожной сети. Со следующего года начнём такие проекты и в других крупных городах, и городских агломерациях, где проживают около 40 миллионов человек. За два года здесь должно быть приведено в порядок не менее половины дорог».